Determinans, matrixok

Bevezetés a szamitaselméletbe 1.
6. gyakorlat

2013. oktober 15.

Kifejtési tétel: Ha A n x n-es matrix és i € {1,2,...,n} rogzitett, akkor det(A) = Z a;; Aij
j=1

(1-edik sor szerinti kifejtés); ha j € {1,2,...,n} rogzitett, akkor det(A) = ZCLUAU (j-edik
i=1

oszlop szerinti kifejtés).
n

Egy n X n-es A matrix esetén tetszéleges 7,7 € {1,2,...,n}, i # j indexekre ZaikAjk =0,

k=1
illetve Z ar; Ag; = 0 (ferde kifejtés).
k=1
Determinansok szorzastétele: Ha A, B n x n-es valos matrixok, akkor det(AB) = det(A) -
det(B).

All. Ha A m x n-es, B n x k-as matrix, akkor (AB)T = BTAT.

120 300 1 01

1. leggen A= 0 3 4 |,B=| 2 3 1 |é&C=|2 1 0 |. Adjuk meg az AB,
5 6 0 1 2 4 300

AC, CA, A+ B matrixokat!
5 1

1 21 ) 1 2 .

2. Legyen A = , B=12 3 |é&C= . Adjuk meg az AB, BC
3 4 2 16 31

méatrixokat!

3. Legyen A = ( il)) i ) és B = ( —46 ? ) Ellenérizziik, hogy A? - B? # (AB)2.

10 ) matrix esetén AB = BA

4. Adjuk meg az 0sszes olyan B méatrixot, amire az A = ( 10

teljestil.

5. A 100 x 100-as A matrix els§ 50 oszlopanak minden eleme 3, az utols6 50 oszlop minden
eleme 2. A 100 x 100-as B méatrix minden oszlopara teljesiil, hogy abban az els6 50 elem
Osszege 2, az utols6 50 elem Osszege 3. Hatarozzuk meg az AB szorzatot.

6. Szamoljuk ki az alabbi determinansok értékét a kifejtési tétel felhasznalasaval!



5 3 7 2 1 2 3 4
4 2 11 0011
0 -3 00 21 21
1 1 3 4 341 2

7. Létezik-e olyan 5 x 5-0s matrix, melynek

(a) egyetlen eleme sem 0 és minden elGjeles aldeterminansa 07

(b) egyetlen eleme sem 0 és pontosan egy olyan elGjeles aldeterminansa van, mely nem
0?



